# Игровое пособие «Познавательный куб» как средство познавательного развития в работе с детьми старшего дошкольного возраста

Ребенок дошкольного возраста стремится все познать через игру. Игра – отражение реального мира. Она несет в себе большие возможности для обучения, соединяя игровые задачи с познавательными. В современное время очень важными качествами является развитие инициативности, активности, творчества, креативности, позитивного отношения и любознательности. В соответствии с этим наибольшее значение приобретают пособия яркие, универсальные для использования как индивидуального, так и группового.

Таковым является разработанное дидактическое пособие «Познавательный куб», цель которого развитие у детей познавательных интересов и систематизация знаний в различных образовательных областях. Использование данного пособия способствует развитию познавательного интереса, любознательности, коммуникативных навыков, индивидуальности. Дети с большим интересом включаются в игровую деятельность, учатся работать в команде, отстаивая свою точку зрения.

Дидактическое пособие «Познавательный куб» в соответствии с ФГОС ДО отражает в себе: - насыщенность материалом: Лото «Дорожные знаки», «Числа», «Геометрические фигуры», «Шашки», «Цветные резиночки»; - трансформируемость (картинки легко прикрепляются на липкую ленту и открепляются от образовательной ситуации); - полифункциональность (использование игрового материала в разных видах деятельности, организованной образовательной деятельности, в самостоятельной игровой деятельности детей); - вариативность (игровой материал в пособии периодически сменяется в зависимости от темы занятий, проводимых с детьми); - доступность (доступ детей к дидактическому игровому пособию «Познавательный куб» свободный, его можно переносить, переставлять).

Дидактическая игра «Познавательный куб» может использоваться как с детьми 5-6 лет, так и с детьми 6-7 лет. Куб — это необычная форма подачи материала (в отличие от печатных игр, игра динамична, предполагает деятельность детей и мотивацию к познанию). На кубе пять граней, на которых содержится материал по изучаемой теме. Использование куба возможно как на групповых, так и на индивидуальных занятиях. Используя этот куб, можно давать детям задания разной сложности. Куб дает возможность ребенку выбрать, менять свое положение во время игры, сидя или стоя. Количество играющих (работающих) за кубом может доходить до

четырех детей одновременно. Ребенок может менять игру, переходя на другую грань куба.

Педагог - творческая личность. Поэтому варианты использования данного игрового пособия в образовательной деятельности с детьми могут быть дополнены или изменены.

#### Игра «Повесь правильно»

Цель: Закрепить представления о форме и цвете геометрических фигур. Описание: Детям предлагается выбрать и повесить фигуры по цвету и форме.

#### Игра «Числа - соседи»

Цель: Закрепить навыки прямого и обратного счета.

Описание: Детям предлагается продолжить ряд (положить в пустое окошко карточку с нужной цифрой).

#### Игра «Шашки»

Цель: Научить детей играть в шашки.

Описание 1 вариант: Детям предлагается рассмотреть расположенные фигуры в исходной позиции и определить какие занимают свой «домик», а какие заблудились.

2 вариант: Детям предлагается рассмотреть и выложить фишки в зеркальном отображении.

### Игра «Цветные резиночки»

Цель: Развитие мелкой моторики рук, логического и пространственного мышления, математических представлений.

Описание: Детям предлагается рассмотреть и составить различные фигуры (цифры, буквы, дома, машины и т.д.)

## Игра «Лото Дорожные знаки»

Цель: Учить детей различать дорожные знаки.

Описание: Детям предлагается найти и прикрепить на игровом поле заданную карточку.

Использование данного игрового пособия «Познавательный куб» в образовательной деятельности с детьми развивает познавательную

активность, творчество, способствует становлению самостоятельности, целенаправленности, умению доводить дело до конца, формирует готовность к совместной деятельности со взрослыми и сверстниками.